



3谷、8径、9节点

嘉州绿心公园海棠盛景开园迎客

■ 记者 吴薇 杨平文/图

国庆中秋假期,正式开园的嘉州绿心公园海棠盛景游人如织。这座位于绿心东南侧、总面积达39公顷的城园融合及海绵示范区,以64种海棠为生态底色,打造出胭脂雪潭等九大特色景观节点,成为市民游客体验“城园共融”生态之美的好去处。

九大特色景观节点 自然与人文之美交融

这座以海棠为魂的生态诗园,通过九大特色景观节点将海绵技术、诗词歌赋与自然美学完美融合,让市民游客循着胭脂雪潭的呼吸,赏叶绣谷的叶脉、海棠依旧的词韵,开启一场穿越时空的感官之旅。

胭脂雪潭的呼吸美学——借助海绵城市理念,胭脂雪潭通过美人梅与玉兰的红白相映,构建出落英缤纷的视觉意境。雨水花园系统采用湿生植物与渗透技术,实现雨水的自然净化。漫步于蜿蜒的栈道,可感受会呼吸的生态系统,体验雨水回归诗意的生态理念。

棠叶绣谷的叶脉密码——位于海棠盛景西北山谷的棠叶绣谷,以海棠

叶脉为设计蓝本,通过山体走势形成天然叶形景观。粉梅环抱山谷的布局,配合晨露中的叶片光影,打造出一步一景的视觉盛宴。该节点特别设置观景平台,可俯瞰完整的叶脉地质奇观。

海棠依旧的诗意空间——主节点海棠依旧将李清照词意融入景观设计,蜿蜒栈道两侧设置的诗词刻石,再现“却道海棠依旧”的文学意境。沿台阶缓缓而上,核心区海棠诗叶通过放大叶脉的铺装设计,使游客每一步都踏在诗的韵脚上,实现人文与自然的深度对话。

与棠共语的春秋剧场——该景点依山取势,琴阶栈道串联四季舞台,春赏海棠飞雪,秋观枫棠共舞。游人徜徉其中,不觉已成风景中最灵动的诗行。

倚醉花境的山顶画卷——红枫项链与芒草花境构成的山顶画卷,当夕阳为树冠镀金,整座山峦便成了打翻的调色盘,泼洒出最浓烈的生命色谱,给空间注满了灵动和诗意。

孤树落影的禅意新生——沿小径探幽,该园山顶废墟新生处的禅意空间,以孤树点睛生动地诠释了生命美学。

海棠飞鸟园的羽翼交响——作为

又尾太阳鸟、白寿带等16种珍稀鸟类的自然栖息地,设置多处隐蔽观鸟点,市民游客可在此处聆听鸟啼与风声交织的自然交响。

海棠诗词园的三重诗境——该园有机融合历代文人咏棠的诗词,保留了原有的香樟林,在林下点缀北美海棠,配置蓝色百子莲,构成层次鲜明的三重诗境。

海棠书香园的根脉长卷——原有榕树根系与旧墙共生的根树墙,转型为海棠驿站的老建筑,以及焕新后的十二生肖,将时间、自然与遗迹串联,塑造人文与自然共生共美。

一入口一韵味 八大通道构建生态游览网络

据了解,海棠盛景以八大特色入口构建起无缝衔接的游览网络,通过风格迥异的入口通道,实现与老城区、绿心公园及园内各景点的有机互动。

西侧乐山市中心血站入口采用生态过渡设计,沥青通道直引山景;棠香桥入口保留原生植被,延续市民休闲记忆;绿海路入口以层层海棠花打造视觉盛宴;文化气息浓郁的海棠书屋入口,通过竹径蜿蜒,串

联菁花少女艺术与秋色浓郁的狼尾草景观区,实现文化与生态的自然过渡。

最具特色的当属一碗水入口——游客登阶即可俯瞰胭脂雪潭海绵景观,或驻足海棠叶造型打卡点;而作为主入口的海棠依旧,则将李清照诗词意境与雨水花园技术完美融合。

“海棠盛景秉承城园共融、生态共生、人民共享的理念,充分利用原场地优质的自然资源,采用生态简约的手法打造‘山城相拥’的城市绿肺和人民共享的生态绿地。”市中区绿心公园管护中心主任刘红瑛介绍,海棠盛景充分依托现有自然山脉,形成3谷、8径、9节点,以“海棠”为魂,片植64种海棠,以生态、观花、观果三种不同绿色空间与功能融合,打造成极具特色的山地海棠植物园,层层引导,吸引游人深入探索,实现生态性与观赏性的结合。

刘红瑛表示,八个入口均遵循城园共融理念,既保障通行便利性,又强化景观辨识度,市民可根据不同需求选择特色入口开启探索之旅。节日期间,公园还将推出入口主题打卡活动,邀请市民游客体验一入口一韵味的独特设计。

乐山首个网约车(出租车)司机“暖心之家”投运

本报讯(记者 宋雪)日前,我市首个网约车(出租车)司机“暖心之家”,在高铁乐山站地下停车场正式投入试运营。记者了解到,该项目为全省18个市级示范项目之一,是我市首个集党建教育、基础保障、政务咨询、权益维护于一体的网约车(出租车)司机综合服务阵地,着力解决司机“停车难、充电难、如厕难、休息难”等痛点,为司机和旅客提供全方位、一站式的暖心服务体验。

记者日前在高铁乐山站地下停车场看到,网约车上车区旁,崭新的“暖心之家”呈现在眼前。室外区域,休息座椅上已有旅客等候,墙上的屏幕刷新显示着网约车的进场时间、车辆影像、车牌信息等,并滚动展示实时车位信息;室内区域,休息餐饮区整洁明亮,政策咨询区、党建学习区等一应俱全,还有无线网络、书报阅览及冰箱、微波炉、饮水机、充电宝等,服务功能齐全。

“项目占地面积约300平方米,可为司机提供学习、如厕、休息、热水、充电、停车、政务咨询、法律服务、心理咨询、应急药品等基本服务功能,同时推出平价充电、合理延长免费停车时间等服务。”市道路运输服务中心副主任朱乐平介绍。

记者了解到,市交通运输行业党委、乐山城投集团联合发布暖心大礼包,合规网约车在城投集团运营的充电站充电,服务费每度降至0.3元;同时,新能源车型网约车可免费在高铁乐山站地下停车场停放2小时,燃油车型网约车免费停车时长由20分钟延长至1小时。

“特别是项目还配套建设了网约车智慧管理系统,可实现人车高效精准匹配,在客流高峰时段安排网约车合理调度,优化乘客的疏散流程,保证乘客顺畅与安全。”朱乐平告诉记者,该系统可实现实时车位检测、停车多级诱导、反向寻车与位置追踪、安全管理等高效运行功能,候车旅客可快速了解车辆位置、车辆到站情况等,解决“找车难”等痛点。

据悉,“暖心之家”可服务网约车、出租车司机及同城配送货车司机、外卖员、快递员等新就业群体。该阵地坚持“政府主导、部门联动、企业参与、社会协同”运营理念,持续擦亮“嘉里悦行·出租有礼”党建品牌,还将多方联动常态化开展咨询服务、矛盾调解、志愿活动等,构建“司机诉求+游客意见”心连心接诉即办机制,着力打造我市网约车、网约车的又一温馨港湾。

护航放心消费 我市设立消费维权岗

本报讯(记者 赵程 王佳良)连日来,为营造安全、放心、舒心的消费环境,切实保障消费者合法权益,市市场监管局在景区、美食街区等热门消费区域设立多个现场消费维权服务站,为市民和游客提供便捷高效的维权服务,全力维护节日市场秩序稳定。

10月2日,在市中区上中顺街区的心连心邻里中心(海棠站),市中区市场监管局设立了“零距离市场监管服务站”,并依次对街区商家进行宣传引导。

“我们设立这个‘零距离市场监管服务站’主要目的是为了解决消费纠纷。”市中区市场监管局海棠二所副所长万立彬说,“涉及食品安全、药品安

全和价格方面的投诉,我们能第一时间为游客、市民解决,做到接诉即办。”

据悉,消费维权岗均位于人流量大、消费集中的重点区域。节日期间,市场监管执法人员坚守岗位,现场受理消费者咨询、投诉和举报,快速调解消费纠纷,对涉及食品安全、价格欺诈、计量不准、虚假宣传等侵害消费者权益的行为第一时间进行核查处置。同时,工作人员还积极向经营户宣传相关法律法规,引导其诚信经营,从源头减少消费争议。

营造诚信经营环境

“衣旧暖心·书送希望”慈善文化进商区

本报讯(记者 钟础蔚)10月1日,“衣旧暖心·书送希望”慈善文化进商区主题活动在乐山万达广场暖心上演。

活动在精彩的川剧变脸表演中拉开序幕,亲子家庭、爱心人士及志愿者们积极参与,通过故事交换站、公益摄影展、共创百米画卷等环节,

捐赠爱心书籍与衣物,并在卡片上留下暖心寄语。

据了解,本次活动由市中区民政局、市中区慈善总会及市中区公益慈善服务中心联合主办,不仅为困境儿童筹集物资,更有效传播了慈善文化,激发社会大众的公益热情。



赏金秋庆双节

乐山文庙 嘉州文脉续华章

10月1日,乐山文庙文化公园热闹开园,“盛世华诞庆国庆·文庙文脉续嘉州”主题活动在此举行,吸引了众多市民游客参与。活动设置了“嘉州文脉·经典咏传”、“礼润嘉州·红色精神”知识竞答、趣味互动等环节,参与活动的市民游客深情诵读经典篇章、踊跃答题、接力互动,最后获赠“爱国种子包”,在活动中强化文保意识,传递爱国精神。图为市民游客积极参与活动。

记者 钟础蔚 摄影报道



欢度国庆 喜迎中秋